
Інформаційне    управління    Апарату    Верховної    Ради    України    

 

 

 

 

 

 

За повідомленнями  

друкованих та інтернет-ЗМІ, телебачення і радіомовлення 

4  листопада  2013 р., понеділок 
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Якнайшвидше укладення Угоди про асоціацію відповідає спільним інтересам України і 
Європейського Союзу і з точки зору демократичного майбутнього нашої країни на основі 
спільних цінностей, і у більш широкому загальноєвропейському контексті. На цьому 

наголосив Голова Верховної Ради В/Рибак під час зустрічі з членами Бюро Парламентської 
асамблеї ЄВРОНЕСТ. 

Анжелика спешит на помощь Юле  Елена Галаджий, "Комсомольская правда  в 
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С сегодняшнего дня в Верховной Раде начинается очередной виток эпопеи под названием "как 

отпус-тить Тимошенко на лечение за границу". В понедельник парламентский комитет по 

вопросам законодательного обеспечения правоохранительной деятельности рассмотрит три 

законопроекта, которые позволяют экс-премьеру поправить здоровье в берлинской клинике 

"Шарите". До конца недели один из этих законопроектов должен быть проголосован. 

Пусть поправляется  Ольга Куришко, "КоммерсантЪ" (Украина) ..............................6 

Представители Партии регионов подготовили список поправок к законопроекту А.Лабунской, 

позволяющему Ю.Тимошенко выехать на лечение в Германию. Народные депутаты 

предлагают ограничить круг лиц, которые будут иметь право на выезд за рубеж, исключив из 
него осужденных за тяжкие преступления и убийства. Перед выездом на лечение 

заключенный должен погасить причиненный ущерб. В оппозиции не согласны с 

предложениями большинства. 

Лікувати не можна помилувати  Віктор Бондаренко, «Дзеркало тижня. 
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Стисло про суть законодавчої новели. У разі неможливості отримання необхідної медичної 
допомоги в місцях позбавлення волі, а також у вітчизняних медзакладах, засуджені мають 

право розраховувати на лікування за кордоном. Таке рішення повинен прийняти суд. 

Кому и зачем понадобилось компартийное прошлое Фарион?  «Киевская 

правда».............................................................................................................................10 

Информационные попригенькы, которые развернулись вокруг коммунистического прошлого 

И.Фарион, подтверждают, что против ВО Свобода используется новая мощная чернушная 

технология. Ее фишка в том, что жесткое «мочилово» исходит не от Бузины какого-то. Не от 

Скачко или Чаленко. А исключительно от своих — электорально и идеологически близких 
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Володимир Рибак допускає розгляд "законів Тимошенко" 5-6 листопада  

Insider ...............................................................................................................................13 

Про це В.Рибак заявив на брифінгу в Раді. За його словами, на початку погоджувальної ради у 
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деньги»  Багнет ..............................................................................................................13 
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деньги Ю.Тимошенко и П.Лазаренко. Люди нас не поймут, если мы ее отпустим к ее 

средствам. Тогда мы точно не увидим ни ее, ни ее средств, как никогда не увидим в Украине 
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Друковані видання 

Володимир Рибак: «Парламент готовий якнайшвидше ратифікувати Угоду про 

асоціацію»  

"Голос України" 

Якнайшвидше укладення Угоди про асоціацію відповідає спільним інтересам України і 
Європейського Союзу і з точки зору демократичного майбутнього нашої країни на основі 
спільних цінностей, і у більш широкому загальноєвропейському контексті. На цьому наголосив 

Голова Верховної Ради Володимир Рибак під час зустрічі з членами Бюро Парламентської 
асамблеї ЄВРОНЕСТ. 

Питання євроінтеграції об’єднали депутатів 

Під час дискусії було обговорено питання щодо прогресу, якого досягла Україна в 

напрямку створення умов для підписання Угоди про асоціацію, співробітництва з 
Моніторинговою місією Європарламенту, стосовно практичної підтримки України з боку ЄС, а 

також ролі Європейського парламенту в прийнятті рішень щодо Угоди про асоціацію. 

Зокрема, Голова Верховної Ради зазначив, що «у цей відповідальний для всього регіону 

«Східного партнерства» момент напередодні Вільнюського саміту Асамблея ЄВРОНЕСТ 

робить внесок у стратегічну дискусію щодо розвитку «Східного партнерства», готуючи 

відповідне послання від імені Бюро». 

В. Рибак повідомив, що українська сторона взяла до уваги підсумки дискусії на засіданні 
Ради ЄС у закордонних справах 21 жовтня, під час якої держави—члени ЄС визнали прогрес 

України у виконанні критеріїв підписання Угоди і окреслили останні питання, які необхідно 

розглянути до Вільнюського саміту. 

Керівник парламенту підтвердив наміри України щодо підписання Угоди про асоціацію 

з ЄС 29 листопада у Вільнюсі, зазначивши, що необхідні кроки зроблено у тісній взаємодії з 
опозицією, громадянським суспільством, профільними структурами ЄС, Радою Європи та 

ОБСЄ. «Законопроекти з питань євроінтеграції об’єднали парламент», — наголосив В. Рибак і 
додав, що необхідні закони були ухвалені конституційною більшістю. 

Голова Верховної Ради повідомив, що законопроект про вдосконалення виборчого 

законодавства, який враховує рекомендації Венеціанської комісії та ОБСЄ, перебуває у 

профільному комітеті. «Ми плануємо розглянути його на наступному сесійному тижні», — 

сказав він. 

Стосовно реформи системи правосуддя В. Рибак зазначив, що «Верховна Рада має намір 

схвалити законопроект щодо реформування прокуратури у першому читанні до Вільнюського 

саміту». 

Водночас керівник парламенту заявив, що «окрім прийняття тих чи інших 

законопроектів, українська сторона повинна забезпечити їхнє належне виконання», 

зауваживши: в цьому контексті підписання Угоди про асоціацію з ЄС розглядається лише як 

початок складного шляху докорінного реформування та модернізації України у відповідності до 

європейських стандартів. 

Торкаючись питання співробітництва з Моніторинговою місією Європейського 

парламенту, Голова Верховної Ради високо оцінив внесок Місії Кокса—Квасневського у 

підтримання конструктивного діалогу між Україною та ЄС. У цьому контексті він зазначив, що 

Верховною Радою буде розглянуто відповідно до вимог Регламенту закон, котрий дозволить 

ув’язненим у виключних випадках виїжджати за кордон для лікування. 

«Відповідні дії будуть здійснені, враховуючи необхідність забезпечення прогресу, до 

Саміту «Східного партнерства» у Вільнюсі та очікуваного звіту Місії в Європарламенті 14 

листопада», — сказав він. 

Це лише початок складного шляху 



 

Інформаційне    управління    Апарату    Верховної    Ради    України    

 

4 

В. Рибак заявив, що підписання Угоди про асоціацію — це важливий крок, але не менш 

важливим є початок тимчасового застосування Угоди. «Розглядаю підписання Угоди про 

асоціацію і нинішню активну роботу з виконання відповідних критеріїв як початок складного 

шляху», — підкреслив він. 

За його словами, перший етап функціонування поглибленої і всеохоплюючої зони 

вільної торгівлі між Україною та ЄС супроводжуватиметься певними втратами і стресами для 

української економіки. 

У цьому контексті, зазначив він, Україні важливо отримати від ЄС адекватну фінансову, 

експертну і технічну підтримку на потреби виконання Угоди. «З урахуванням наявних реалій 

сподіваюся, що підтримка ЄС буде підтверджена і в практичній площині», — сказав В. Рибак. 

Керівник парламенту окреслив конструктивні напрями, за якими Україна 

співпрацюватиме з ЄС: 

— сприяння відновленню співробітництва між Україною і МВФ; 

— підвищення програм фінансової та технічної допомоги, розблокування програм 

бюджетної підтримки ЄС; 

— надання Україні вже погодженої макрофінансової допомоги ЄС; 

— ширше відкриття ринків для товарів та послуг з України у контексті можливих 

подальших обмежень для нашої продукції з боку Митного союзу. 

Водночас, сказав він, Україна вважає необхідним подальший конструктивний розвиток 

економічних відносин з Росією та іншими країнами Митного Союзу в дусі добросусідства та 

взаємоповаги. 

Підтримка з боку європейських структур зростає 

Також В. Рибак заявив, що український парламент готовий якнайшвидше ратифікувати 

Угоду про асоціацію з Євросоюзом. Адже оперативність започаткування тимчасового 

застосування Угоди залежатиме від швидкої її ратифікації Верховною Радою. 

У свою чергу, члени Бюро ПА ЄВРОНЕСТ відзначили вагомий прогрес України на 

шляху до євроінтеграції. Зокрема, глава делегації Європарламенту в ПА ЄВРОНЕСТ Євгеній 

Кірілов підкреслив, що підтримка України на цьому шляху з боку європейських структур 

неухильно зростає. «Очевидне значний збіг бачення перспективи в Україні та Брюсселі», — 

додав він. 

Члени Бюро також заявили про подальшу підтримку України, у тому числі у частині 
виконання Торговельної угоди в разі підписання Угоди про асоціацію, та побажали успіху 

українському народу на Вільнюському саміті. 

Голова Верховної Ради високо оцінив відвертий діалог з членами Бюро ПА ЄВРОНЕСТ і 
висловив сподівання, що розмова сприятиме подальшому поглибленню відносин між Україною 

та ЄС. Він також зазначив, що українська влада вживає заходів до подальшого сприяння 

розвитку бізнесу на території нашої країни, поліпшенню інвестиційного та податкового 

клімату. «Українському народу потрібні європейські стандарти життя. Ми сподіваємось на 

вашу підтримку», — сказав він. 

http://www.golos.com.ua/Article.aspx?id=305309 

Анжелика спешит на помощь Юле  

Елена Галаджий, "Комсомольская правда  в Украине" 

С сегодняшнего дня в Верховной Раде начинается очередной виток эпопеи под 

названием "как отпус-тить Тимошенко на лечение за границу". В понедельник парламентский 

комитет по вопросам законодательного обеспечения правоохранительной деятельности 

рассмотрит три законопроекта, которые позволяют экс-премьеру поправить здоровье в 

берлинской клинике "Шарите". До конца недели один из этих законопроектов должен быть 

проголосован. Иначе подписание Соглашения об ассоциации с ЕС на саммите в Вильнюсе 

будет под угрозой. Ведь Европа требует решить вопрос с Юлией Тимошенко. 
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Приказ соратникам 

Сама экс-премьер попросила однопартийцев поддержать законопроект Анжелики 

Лабунской. Хоть он ей и не очень нравится, но ассоциацией рисковать не стоит. 

- Прошу депутатов парламентской оппозиции без каких-либо улучшений и поправок, без 
каких-либо дискуссий и споров безотлагательно реализовать предложения Кокса - 

Квасьневского и немедленно проголосовать за законопроект госпожи Лабунской, одновременно 

отложив тот законопроект оппозиции, который предусматривает мою политическую 

реабилитацию, освобождение и возвращение гражданских прав, - говорится в заявлении экс-

премьера. - Сейчас нам всем необходимо действовать ради европейского будущего самым 

быстрым и реалистичным путем, невзирая на личные интересы и амбиции. 

Депутаты от "Батьківщини" откликнулись на этот призыв сразу. Александр Турчинов 

уверил, что оппозиция поддержит законопроект Лабунской. Помочь с голосами пообещал и 

Виталий Кличко. 

- Мы поддержим тот законопроект, который приемлемый для Европы, - сказал лидер 

УДАРа. А вот "Свобода" - пока не комментирует призыв экс-премьера. 

Большинство ждет экспертного заключения 

В раздумье находятся депутаты от Партии регионов. Ожидается, что вопрос они могут 

рассмотреть в понедельник, 4 ноября, на заседании фракции. До сих пор единой позиции - 

какой законопроект следует поддерживать - в партии нет. 

- Изначально мы бы проголосовали за тот законопроект, который планировали написать 

в соавторстве с оппозицией. Но Яценюк категорически отказался браться за перо, - говорит 

замглавы парламентской фракции Партии регионов Михаил Чечетов. - Поэтому мы дождемся 

по трем имеющимся законопроектам экспертного вывода Верховной Рады и профильного 

комитета, а затем примем решение. 

В то же время политик отметил, что депутаты его политической силы находятся по одну 

сторону баррикад с Коксом и Квасьневским и заинтересованы в том, чтобы экс-премьер как 

можно скорее поехала на лечение за границу. И намекнул, что к четвергу можно ожидать 

решения вопроса Тимошенко.  

Сказано! 

"На сегодняшний день стоит задача исключительно плана "А" - все-таки отработать те 

позиции, которые связаны с европейской ассоциацией. Возможность переноса процедуры 

подписания соглашения на 2014 год в Администрации президента не рассматривают и 

рассчитывают успеть с выполнением всех обязательств до саммита в ноябре".  

Заявила в интервью радио "Голос Америки" советник президента по вопросам 

конституционно-правовой модернизации Марина Ставнийчук, комментируя информацию о 

том, что подписание Соглашения об ассоциации с ЕС может быть перенесено.  

КСТАТИ  

Три дороги в Берлин 

Освободить всех больных 

Законопроект Анжелики Лабунской. Если осужденный в течение года не может 

получить надлежащей медицинской помощи в украинских клиниках, то он имеет право 

ходатайствовать о лечении за границей, - такова основная суть законопроекта внефракционного 

депутата Анжелики Лабунской. 

Процедура оформления "путевки" в иностранную клинику, согласно этому документу, 

достаточно проста. Необходимо собрать и предоставить в суд лишь два документа. Первый - 

справка от отечественного медучреждения, что больной более 365 дней находится в 

стационаре, а прогресса в лечении не наблюдается. Второй - письменное заявление зарубежной 

клиники о готовности принять на лечение заключенного. 

Еще один важный момент. Суд, давая добро на медицинское этапирование, 

одновременно принимает решение об освобождении такого лица от наказания "по болезни". 
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Плюсы. Для Юлии Тимошенко проект Лабунской - почти оптимальный вариант. И 

здоровье за границей поправит, и свободу приобретет. 

Минусы. В биографии экс-премьера останется темное пятно - судима. Кроме того, 

провластные депутаты считают, что некоторые осужденные смогут воспользоваться этим 

законопроектом, чтобы выйти из тюрьмы. Будут имитировать болезнь.  

Отсрочка в отбывании приговора 

Законопроект Сергея Мищенко. Депутат предлагает внести изменения в Уголовно-

процессуальный кодекс, дополнить его нормой, которая позволяет осужденным лечиться за 

рубежом. На время зарубежного лечения заключенному предоставляется лишь отсрочка в 

отбывании наказания. Вернувшись в Украину, лицо обязано отсидеть свой срок. 

Плюсы. Плюс только один - есть шанс поехать на лечение за границу. 

Минусы. Тимошенко этот законопроект нравится меньше всего. Ведь у нее и судимость 

остается, и после завершения лечения необходимо будет досидеть весь срок до конца.  

Помилование от трех молодцев 

Законопроект Арсения Яценюка, Виталия Кличко и Олега Тягнибока. В законопроекте 

трех лидеров оппозиции говорится о полной индивидуальной амнистии Юлии Тимошенко. Они 

предлагают, чтобы народные депутаты проголосовали за освобождение экс-премьера, а затем 

она как абсолютно свободный человек смогла бы выехать на лечение за границу. 

Плюсы. Принятие закона означает снятие с Юлии Тимошенко обвинений и отмену 

приговора Печерского райсуда столицы. То есть, кроме свободы, она получает право 

участвовать в выборах. 

Минусы. Избирательное применение закона в демократическом государстве не 

приветствуется, точно так же, как и избирательное правосудие.  

Германия не отпустит Тимошенко в Украину* 

Винфрид Шнайдер-Детерс, глава киевского бюро Фонда имени Фридриха Эберта: 

- Предлагая лечение Юлии Тимошенко, в Берлине исходили из того, что она прибудет 

сюда свободным человеком. Правительство Меркель не пойдет на "передачу" узницы под 

охраной украинских тюремных надзирателей. И после выздоровления Тимошенко Германия 

наверняка не выдаст ее Украине для отбывания оставшегося срока заключения. 

http://kp.ua/daily/041113/421907/ 

Пусть поправляется  

Ольга Куришко, "КоммерсантЪ" (Украина) 

Сегодня народные депутаты Партии регионов (ПР) намерены сформулировать позицию 

по законопроекту народного депутата Анжелики Лабунской (внефракционная) о лечении 

заключенных за рубежом. "Нам назначили итоговый разговор на понедельник,— сообщила 

народный депутат Анна Герман.— Мы попытаемся найти компромисс, хотя по этому поводу 

очень разные мнения. Какое из них одержит верх, сказать трудно". 

Напомним, законопроект Анжелики Лабунской — единственный из четырех документов 

на эту тему, зарегистрированных в Раде, — был одобрен руководителями миссии Европейского 

парламента Патриком Коксом и Александром Квасьневским. Он предоставляет суду право 

принимать решение о выезде заключенного за рубеж, если стационарное лечение в Украине 

проводилось 365 дней и не дало результата. При этом судимость с осужденного не снимается, 

но он освобождается от отбывания наказания по состоянию здоровья. 

Поправки к законопроекту Лабунской представители ПР официально представят сегодня 

в 14.00 на заседании парламентского комитета по вопросам законодательного обеспечения 

правоохранительной деятельности. "Законопроект Анжелики Лабунской касается только Юлии 

Тимошенко — в Украине нет ни одного заключенного, который проходил бы курс лечения 

более года за пределами колонии. Для нас это неприемлемо, мы хотим сделать так, чтобы 

законопроект был более универсальным и не рассматривался как способ избежать 
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наказания",— заявил заместитель главы комитета Владимир Олийнык. Одно из главных 

требований Партии регионов к законопроекту состоит в том, что после лечения заключенный 

должен вернуться в Украину и отбыть наказание. Соответствующие гарантии, по словам 

господина Олийныка, должна взять на себя принимающая страна, уведомив об этом Украину 

письменно за месяц до выезда заключенного. 

Кроме этого, в ПР предлагают ограничить перечень статей Уголовного кодекса, при 

которых заключенный сможет выехать на лечение. "Убийцы, рецидивисты и воры в законе не 

должны иметь такого права. Кроме того, перед выездом заключенный должен оплатить убытки, 

причиненные государству или потерпевшему, которые присудил суд",— добавил представитель 

ПР. Как известно, по решению Печерского районного суда Киева Юлия Тимошенко должна 

компенсировать НАК "Нафтогаз Украины" 1,5 млрд грн убытков, возникших из-за подписания 

газовых соглашений с Россией. 

По другим пунктам в Партии регионов готовы пойти на уступки, в частности в том, что 

во время лечения заключенный не должен находиться под конвоем. Следует отметить, что 

выполнение этого условия было бы затруднительным для Государственной пенитенциарной 

службы и требовало бы подписания межправительственных соглашений с другими 

государствами. "Другие нормы также могут быть предметом компромисса — в частности 

продолжительность лечения может определять медицинское учреждение. Еще один вопрос — 

засчитывать ли общий срок отбывания наказания во время лечения — может быть решен на 

основании выводов врачей. Если человек все время лежал в стационаре, то срок может быть 

учтен",— считают в ПР. 

В оппозиции не согласны с предложениями большинства. "Человек может быть 

освобожден от отбывания наказания по состоянию здоровья. А что касается возмещения 

убытков, это предложение абсурдно! Какое отношение имеют убытки, присужденные в рамках 

избирательного правосудия, к здоровью человека?" — удивился заместитель главы фракции 

"Батькивщина" Сергей Сас. 

Ранее лидеры оппозиционных фракций — Арсений Яценюк ("Батькивщина"), Олег 
Тягныбок ("Свобода") и Виталий Кличко (УДАР) — зарегистрировали в Верховной раде 

законопроект, который позволит парламенту применить к Юлии Тимошенко акт 

"индивидуальной амнистии" (см. "Ъ" от 25 октября). В пятницу госпожа Тимошенко призвала 

оппозицию отозвать этот документ и без "улучшений и поправок" проголосовать за 

законопроект Анжелики Лабунской. "Для меня по многим причинам этот вариант значительно 

хуже, чем частичное помилование, но поскольку соглашение об ассоциации с ЕС уже на грани 

срыва, я, не теряя ни часа на сомнения, заявляю, что целиком и полностью соглашаюсь даже на 

такой сложный для меня вариант, как закон госпожи Лабунской",— сказано в заявлении экс-

премьера, размещенном на официальном сайте партии "Батькивщина". 

http://www.kommersant.ua/doc/2335619 

Лікувати не можна помилувати  

Віктор Бондаренко, «Дзеркало тижня. Україна»  

Схоже, у справі Тимошенко намітився компроміс. 31 жовтня емісари ЄС Олександр 

Квасневський і Пет Кокс натякнули, що фундаментом майбутнього позитивного рішення може 

стати законопроект позафракційного депутата ВР Анжеліки Лабунської. У заяві 
євроспостерігачів, оприлюдненій агентством "Інтерфакс-Україна", зазначено: "Ми дійшли 

висновку, що законопроект Лабунської є найкращою основою, на якій слід створювати і шукати 

необхідний консенсус між проурядовими та опозиційними партіями".  

Нагадаємо: досі переважна більшість європейських спікерів оптимальним вирішенням 

"проблеми Тимошенко" називали можливе помилування екс-прем'єра президентом 

Януковичем. Своєю чергою, представники влади неодноразово заявляли, що про помилування 

не може бути й мови. Глава держави в середині жовтня публічно заявив — "ключ" від "клітки" 

Тимошенко перебуває в парламенті. Джерела в АП підтверджували: "лікувальні канікули", 
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прописані в законі і легалізовані судом, — максимальний компроміс, на який готовий піти 

гарант.  

Наскільки можна судити, під час чергового візиту в українську столицю Квасневському і 
Коксу не вдалося похитнути впертість господаря Банкової. Зате, схоже, вдалося вмовити 

"качанівську ув'язнену". У четвер захисник Тимошенко Сергій Власенко повідомив, що його 

клієнтка "готова підтримати будь-які рекомендації місії Кокса-Квасневського…"  

Той факт, що європейські місіонери не просто визнали "лікувальні канікули" 

можливими, а й назвали конкретний законопроект, дає підстави вважати, що складні 
переговори про долю ув'язненої вийшли на фінішну пряму.  

На думку експертів, проект №3461, авторства Анжеліки Лабунської (яка перемогла в 

мажоритарному окрузі на Житомирщині за підтримки об'єднаної опозиції, але вирішила 

залишитися позафракційною), міг бути ініційований керівництвом "Батьківщини". Не 

виключають, що руку до його появи доклав Арсеній Яценюк, зацікавлений у тому, аби цю 

законодавчу ініціативу безпосередньо не пов'язували з його політичною силою: "Батьківщина" 

єдиним реальним правовим виходом із нинішньої ситуації називала президентське 

помилування. Те, що проект Лабунської може стати основою майбутнього компромісу, непрямо 

підтвердили представники як провладних, так і опозиційних фракцій ВР, озвучивши свою 

готовність підтримати цей документ. Перші — із застереженнями, другі — беззастережно.  

Законопроект, внесений Анжелікою Лабунською 22 жовтня, значиться на порядку 

денному сесії і, ймовірно, може бути розглянутий наступного четверга. Автор документа 

пропонує внести зміни до ст. 84 Кримінального кодексу, передбачивши можливість лікування 

за кордоном осіб, засуджених до позбавлення волі.  

Стисло про суть законодавчої новели. У разі неможливості отримання необхідної 
медичної допомоги в місцях позбавлення волі, а також у вітчизняних медзакладах, засуджені 
мають право розраховувати на лікування за кордоном. Таке рішення повинен прийняти суд за 

умови, що:  

— ця особа не менш як 365 днів поспіль провела в медстаціонарі за межами 

пенітенціарної установи;  

— безперервне річне лікування не привело до видужання;  

— є письмова заява закордонного медзакладу, готового прийняти хворого в'язня для 

подальшого лікування.  

Особливістю проекту Лабунської (яка принципово відрізняє його від аналогічних 

проектів Міщенка і Рудьковського) є те, що судове рішення про лікування засудженого за 

кордоном автоматично веде за собою рішення про звільнення цієї особи від покарання через 
хворобу.  

Де-юре пропонуючи версію "лікувальних канікул", де-факто депутат Лабунська 

пропонує різновид помилування. Тільки не з волі президента, а за рішенням суду. У світлі цього 

готовність місії Кокса-Квасневського підтримати зазначений проект можна розглядати не як 

відступ від попередніх вимог, а як помірну корекцію позиції.  

Чи готовий до такого кроку Янукович — наразі невідомо. Джерела в АП стверджують, 

що їхній патрон готовий відпустити Тимошенко за кордон лише при гарантованому обмеженні 
її пересування. Бачити її на мітингу або прес-конференції в листопаді у Вільнюсі він не бажає. 
А звільнення за "схемою Лабунської" забезпечує Юлії Володимирівні повну свободу дій. Тож 

переговори рано вважати завершеними…  

Законопроект №3461 цілком очевидно готувався поспіхом і був написаний "під" 

конкретну особу. У цьому можна переконатися, ознайомившись із висновком Головного 

науково-експертного управління ВР. Парламентські юристи вказують на низку серйозних 

недоліків у документі:  

— право засудженого на лікування за кордоном, а також порядок і особливості 
звільнення від кримінального покарання регулюються не Кримінальним кодексом (до якого й 
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пропонують внести зміни), а Кримінально-виконавчим і Кримінальним процесуальним. Ст. 84 

КК регулює тільки підстави для можливого звільнення від покарання через хворобу;  

— довідка про тривале стаціонарне лікування і офіційна заява закордонного медзакладу 

про готовність дати притулок і зцілити хворого засудженого не можуть вважатися достатньою 

підставою для рішення про звільнення від покарання через хворобу. Підставою може вважатися 

тільки такий стан здоров'я в'язня, при якому подальше відсиджування є неможливим або 

негуманним;  

— проект не містить чіткого переліку обмежень для претендентів на виїзд за кордон, що 

теоретично дозволяє розраховувати на "медичне помилування" особливо небезпечним 

рецидивістам, ґвалтівникам, убивцям, засудженим до довічного ув'язнення тощо;  

— схема гуманізує ставлення до осіб, засуджених до позбавлення волі, але жодним 

чином не розширює прав засуджених до обмеження волі;  

— безперервне річне лікування саме по собі не означає особливої тяжкості хвороби. Тим 

часом особи з тяжкими і навіть невиліковними захворюваннями не мають права розраховувати 

на особливе ставлення, якщо вони не провели поспіль 365 днів у стаціонарі;  

— рішення про лікування за кордоном не може означати безумовного звільнення від 

відбування покарання, оскільки це суперечить чинному законодавству.  

Автор законопроекту публічно визнавала, що документ недосконалий, і висловлювала 

надію, що текст можна відшліфувати до другого читання. Однак експерти звертають увагу на 

повну відсутність часу на друге читання. Попереднє рішення про підписання Угоди про 

асоціацію між ЄС і Україною має ухвалюватися 18 листопада на засіданні Ради міністрів 

Євросоюзу. Доти:  

— Верховна Рада має прийняти закон про внесення змін до КК;  

— Президент має підписати цей нормативний акт;  

— офіційні видання мають оприлюднити документ, щоб він набув юридичної чинності;  

— суд на підставі цього закону повинен прийняти відповідне рішення;  

— рішення має пройти тижневий "карантин", оскільки сім днів (згідно з законодавством) 

відводиться на можливу апеляцію;  

— Тимошенко має бути звільнена з-під варти і відправлена на лікування за кордон.  

Якщо Київ хоче встигнути до призначеного терміну, закон має бути схвалений у четвер і 
того ж дня підписаний.  

Не встигнуть — шанси на успішне завершення Вільнюського саміту 28—29 листопада 

різко знижуються…  

Розуміє це й сама Тимошенко. У заяві лідера "Батьківщини", оприлюдненій учора її 
соратником Андрієм Кожемякіним, сказано: "Будь-які дискусії навколо законопроекту пані 
Лабунської знову заженуть ситуацію у безвихідь. Приймайте його без виправлень і дискусій, 

прямо негайно. Часу практично немає… Прийму будь-які пропозиції заради європейського 

майбутнього своєї країни… Для повної реабілітації я чекатиму справедливого рішення 

Європейського суду з прав людини…" 

Утім, надійні джерела, близькі до адміністрації президента, заперечують, що 

законопроект №3461, у його нинішній редакції, є компромісом, якого шукали. Вважаємо, що 

"добро" Януковича на реалізацію цього плану ще не отримано. З певною мірою імовірності 
можна припустити, що розгляд проекту Лабунської все-таки відбудеться, але в ході його 

обговорення провладні фракції спробують вилучити з нього ключову норму — про "медичне 

помилування", зберігши за Тимошенко право виїхати за кордон на лікування.  

Можна припустити, що таке корегування тексту викличе різке несприйняття Євросоюзу 

та його повноважних представників з місії КК. У цьому випадку шанси на остаточний успіх у 

переговорах з ЄС різко знизяться.  

У неофіційній розмові один впливовий західний дипломат зауважив: "Вихід Тимошенко 

на волю робить імовірність підписання угоди про асоціацію між Україною і ЄС стовідсотковою. 
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Якщо позитивного рішення "проблеми Тимошенко" не буде знайдено, то шанси все ж 

залишаються, але це нагадуватиме пробивання пенальті у футболі. Чи заб'ють, чи ні..."  

Пенальті ще не призначено, але наші північно-східні сусіди вже "працюють із суддями". 

Об'єктом їхніх лобістських старань, за деякою інформацією, стали влади Бельгії, Болгарії, Італії 
та Кіпру. Для кожної з країн, без чийого голосу підписання Угоди неможливе, заготовлено 

набір "спеціальних пропозицій"... 

У наших "тренерів" залишилося мало часу на роздуми. 

http://gazeta.dt.ua/internal/likuvati-ne-mozhna-pomiluvati-_.html 

Кому и зачем понадобилось компартийное прошлое Фарион?  

«Киевская правда» 

Информационные попригенькы, которые развернулись вокруг коммунистического 

прошлого Ирины Фарион, подтверждают, что против ВО Свобода используется новая мощная 

чернушная технология. Ее фишка в том, что жесткое «мочилово» исходит не от Бузины какого-

то. Не от Скачко или Чаленко. А исключительно от своих — электорально и идеологически 

близких СМИ. 

Все четко продумано: если вождей гонят волну вороженьки — понятно, откуда ветер 

дует и как к этому нужно относиться. Кому интересны антисвободивськи высеры указанных 

медиа-акул, из которых на полметра торчат до боли знакомые уши? Они предсказуемы до 

тошноты. А вот если это делают те, кто находится якобы с той же стороны баррикады (так 

должны любить, поддерживать, и если не петь осанну, то хотя бы не Макати в дерьмо) — это 

уже, согласитесь, совсем другой коленкор. 

Свободу заказывали? 

Сначала был Экспресс — он всегда первый там, где пахнет деньгами. Напомним, что 

еще летом (13 июня) в этой газете, ранее довольно дружелюбно относилась к свободе 

(бесплатно или за «денежку» — уже не имеет значения), появилась первая ласточка. Точнее, 

первый кусок экскрементов в город свободовского лидера. Называлась она «Деньги Тягнибока. 

Документы и факты ». После этого сеанса дерьмометание повторялись с периодичностью один-

два раза в месяц, вызывая у слишком эмоциональных и несдержанных регионалов приступы 

нездорового возбуждения . 

Однако Фарион особо не трогали — доставалось в основном господину Олегу. 

Експресивци якобы проводили границу между плохими и хорошими националистами. Госпожа 

Ирина принадлежала к последним. Даже когда Фарион бросилась защищать босса, риторика 

«Экспресса» в отношении нее была всего лишь пренебрежительно-снисходительной. Как по 

отношению к ребенку, которая не знает, что творит. «Замочить» ее, хорошую, впоследствии 

имели другие. 

Почему мы считаем, что «бомба» о коммунистическом прошлом Ирины Фарион 

является звеном сокрушительное технологии, а не продуктом простой журналистского 

любопытства? Потому что в таком случае информация всплыла бы не сейчас (когда земляки 

Тягнибока опустили его ниже плинтуса), а значительно раньше. Собственно, она всплывала — 

перед последними парламентскими выборами, но на столь примитивном уровне, ни Фарион, ни 

Свободе это не принесло никаких электоральных и имиджевых потерь. 

Первая попытка извлечь из шкафа Ирины неприглядного скелета с красной звездочкой 

на черепе произошла в сентябре 2012-го. Когда в Интернете появилось интервью бывшего 

преподавателя Львовского университета им. Ивана Франко Геннадия Атаманчук, который 

утверждал, что Ирина Фарион в студенческие годы была членом КПСС и входила в партбюро 

филологического факультета. Кроме этого, бывший преподаватель не поскупился на другие 

«изюминки», обвинив бывшую студентку в стукачество и достаточно легкой поведении. 

«Смазливенька на лицо в молодости, но с тоненькими изогнутыми ножками. Пожалуй, не стоит 

говорить о том, с кем могла спать девушка, похожая на Ирину Фарион. Со всеми 

преподавателями, кому не лень можно было снять штаны », — говорил председатель правления 
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областной организации« Форум интеллектуальной элиты »и по совместительству — редактор 

интернет-издания« Скандал ». 

Тогда большого ажиотажа эта публикация не вызывала, видимо, именно из-за авторство. 

Интервью у скандального интеллектуала Геннадия Атаманчук принял скандальный журналист 

Анатолий Шарий. А распространил — не менее скандальный Александр Чаленко. Очевидно, 

такое количество скандалистов на квадратный сантиметр печатного текста плюс близость к 

парламентским выборам и обусловили соответствующее отношение к этой информации, от 

которой за километр несло предвыборным заказу. Хотя она и вызвала несколько обсуждений на 

политических форумах, где внимательные читатели заметили ряд нестыковок в рассказе 

бывшего ученого. 

«И снова здрастє» 

Опровергать его наезды свободовка принципиально не стала, хотя и подтвердила, что 

«существо» Атаманчук действительно в ней преподавал и из-за своей примитивности часто 

доставал перца, и теперь нашел повод отомстить. И предложила найти и опубликовать 

документы, подтверждающие слова мстителя. На этом все и заглохло — Фарион прошла в 

парламент по мажоритарке, и интерес к ее коммунистического прошлого сам по себе утих. 

Вспыхнул он с новой силой ровно через год — когда редактор интернет-газеты 

«Правдоискатель» Юрий Шеляженко живешь (подчеркиваю — год прошел) решил таки найти 

правдоньку: была Фарион коммунисткой, или нет. И с этой целью он 9 сентября обратился в 

Государственный архив Львовской области с просьбой разрешить поработать с фондами 

партийного комитета компартии ЛГУ им. Франко по 1980-1991 годы — чтобы «проверить 

сведения об участии Ирины Фарион в руководящих органах комсомольской и партийной 

организации Львовского государственного университета им. И. Франка, является предметом 

общественного интереса ». И получил отказ, мотивированный тем, что фонды содержат 

конфиденциальную информацию о лице, поэтому с этими документами можно будет 

ознакомиться через 75 лет после их создания. 

Журналистские тайны 

Конечно, журналиста этот ответ не удовлетворил, и он подал судебный иск против 

Львовского госархива с просьбой все-таки предоставить доступ к материалам, так как они 

касаются не личного, а общественной жизни публичного лица. Суд был назначен на 15 октября, 

затем перенесено на 29. Журналист сообщил, что, оказывается, ему отказали из-за того, что 

запрос был неправильно оформлен — в нем упоминалось конкретную фамилию. «Мне отказали 

в доступе только потому, что в противном случае с архивом судилась бы уже Ирина Фарион», 

— сказал Юрий Шеляженко в комментарии сайту Zaxid.net. Заседание состоялось 29 октября, 

решение в иске опять не вынесли. По словам Шеляженко, судья ему пообещал, что «дело будет 

решено в режиме письменного внедрения в течение недели». 

А 30 октября, то есть на следующий день после непродуктивного судебного заседания, 

львовское интернет-издание «Варианты» разместило информацию о том, что в 1988 году 

лаборант кафедры общественного вещания Ирина Фарион «таки да» была принята в члены 

КПСС, чему есть документальные подтверждения. И даже выдержки из протоколов напечатали. 

Тех, которые хранятся в Государственном архиве Львовской области. Тому самому, который 

отказал в доступе киевском журналисту. А вот львовским — позволил. Свои все-таки. 

А может, «Варианты» учли ошибки Шеляженко и не назвали в запросе фамилии 

Фарион? Вряд ли. Потому в статье говорится, что журналисты «получили возможность 

ознакомиться с копиями двух протоколов заседаний парткомитетов ЛГУ им. Ивана Франко ». 

Есть искали прицельно. И так же нашли, то есть не рылись в архиве в поисках нужной 

информации, она им была предоставлена в готовом виде. Да и никакого запроса, скорее всего, 

не было, об этом косвенно дала понять сам автор материала: в комментариях к нему на вопрос: 

«Как попали в архив?» Она отметила, что это журналистской тайной. С чего следует, что путь 

получения информации — не совсем, скажем так, официальный. 
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Львовяне — впереди 

Кто подсобил никому не известному изданию так легко попасть в архив и быстро 

заполучить то, что надо? Может, это был и всесильный владелец газеты «Экспресс». Перед 

ним, говорят, любые львовские двери открываются. Да и почерк похож: читателю предлагается 

поверить журналистам «на слово», что это не фальшивка. Так, «Варианты» напечатали 

выдержки из протоколов (и даже указали страницы). Но для любого журналиста наваять 

подобный «документ» — как к ветру сходить. Особенно если за это платят. Мы не обвиняем 

коллег в обмане и предполагаем, что те документы действительно существуют и их содержание 

весьма неприятным для Ирины Фарион. Просто непонятно, почему, разжившись копиями 

протоколов, в том же материале выложить их сканы (или хотя бы плохие фотографии)? Со 

всеми исходными данными, с печатью и подписью. Во корень, так сказать. Чтобы уже никаких 

сомнений ни у кого не осталось. Если мочить — то по-взрослому. Ну логично же? 

В любом случае, вся эта история вызывает ряд вопросов. Например, почему 

Государственный архив Львовской области, отказав киевском журналисту в доступе в фонды, 

раскрыл объятия львовскому изданию? Не для того, чтобы компрометирующая Фарион 

информация прозвучала именно с этой стороны, так выглядела правдоподобной? И не по той 

же причине Киевский окружной суд растягивал рассмотрение простого на первый взгляд иска 

«мавра» Шеляженко, который сделал свое дело (напомнил о подзабытый компромат) и стал 

ненужным. Потому пальма первенства в раскрытии темного прошлого членов ВО Свобода 

должна принадлежать львовянам. Что вполне укладывается в начатую «Экспрессом» 

технологию «мочилова в собственном доме». 

Истерика на ровном месте 

Заподозрить «ПиК» в лояльности к Ирине Фарион не получится при всем желании. В 

этом можно убедиться, забив в поиске в правом верхнем углу сайта ее фамилию. Но, в отличие 

от многих коллег, вопрос возможного членства определенного политика в компартии нас не 

возбуждает и не зловтишае. Совсем. Даже если это не «деза» и Фарион действительно там была 

— ну и что? А кто из харизматиков ее возраста там не был? Особенно тех, кто хотел 

продвинуться по служебной лестнице. Именно с этой целью в компартию обычно и поступали, 

не из идейных же соображений. Националистическая тусовка — и на Западной Украине, и в 

Киеве стала формироваться в 1989-1990 годах вокруг бывших диссидентов. В 1987-1988 этими 

вещами никто не занимался — во всяком случае вслух. Люди жили так, как диктовали 

окружающую среду и суровая реальность. И винить их в этом сегодня — на наш взгляд, не 

слишком порядочно. 

И Олегу Тягнибоку в любом случае стоит публично заступиться за свою коллегу — как 

она заступилась за него после начала серии «резонансных расследований» «Экспресса». Это 

был бы нормальный поступок мужа и лидера партии. Потому что бы там ни прятала Фарион в 

прошлом — свою преданность Свободе и ему лично она доказала не раз. 

Кстати, один из однопартийцев Фарион — депутат Львовского областного совета от ВО 

Свобода Ярослав Качмарик, которого тоже обвинили в грехах прошлого (информация о 

членстве Качмарика в КПСС в 80-х годах была опубликована в Интернете 15 октября) — 

отпираться не стал. И подтвердил, что действительно был в свое время членом КПСС, потому 

что это понадобилось для научной карьеры: «В то время не было другого пути попасть в 

аспирантуру, чем быть членом Коммунистической партии. Я этого никогда не скрывал и не 

таю: чтобы проводить научную работу, это вступление в Коммунистическую партию был. 

Другого пути быть ученым или быть военным в то время не было ». 

Вот правильная форма поведения. И госпоже Ирине надо ей подражать, а не 

отмораживаться вроде: «Я таких глупостей не комментирую». Если, конечно, все изложенное 

львовским сайтом — правда. Если бы она сделала так еще год назад после скандального 

интервью Атаманчук — неприятной истории сегодня не случилось. А технология «мочилова» 

Свободы львовскими журналистами не выглядела бы столь успешной. 

http://kpravda.com/komu-i-zachem-ponadobilos-kompartijnoe-proshloe-farion/ 
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Інтернет-ЗМІ 

Володимир Рибак допускає розгляд "законів Тимошенко" 5-6 листопада  

Insider 

Спікер Володимир Рибак допускає розгляд законопроектів щодо вирішення питання 

ув’язненого екс-прем’єра Юлії Тимошенко у Верховній Раді 5-6 листопада. 

Про це Рибак заявив на брифінгу в Раді. 

За його словами, на початку погоджувальної ради у понеділок він заявив, що розгляд 

"законів Тимошенко" заплановано на 7 листопада. 

"Але як буде раніше рішення комітету (профільного, - ред.)… Ми можемо перенести і на 

завтра, і на середу… Але будемо розглядати всі чотири (законопроекти, - ред.)",  — заявив 

Рибак. 

Згідно з повідомленням прес-служби "Батьківщини", комітет Ради з питань 

законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності в понеділок о 14:00 розгляне "закони 

Тимошенко". 

За словами голови комітету, члена фракції "Батьківщина" Андрія Кожем'якіна, члени 

комітету від опозиції вважають за необхідне терміново прийняти законопроект 

позафракційного нардепа Анжеліки Лабунської. 

Нагадаємо, всього в Раду за останній час було внесено п'ять законопроектів, які 
передбачають вирішення "питання Тимошенко". 

Проте один із них у підсумку відкликали - законопроект члена фракції Партії регіонів 

Миколи Рудьковського. 

22 жовтня позафракційний нардеп Анжеліка Лабунська зареєструвала в Раді 
законопроект про можливість лікування засуджених за кордоном. 

До неї аналогічний проект вніс позафракційний нардеп Сергій Міщенко, але, на відміну 

від проекту Лабунської, його документ не передбачає звільнення засуджених від покарання 

через хворобу. 

Партії "Батьківщина", УДАР і "Свобода" також запропонували власний законопроект, 

який передбачає повну амністію екс-прем'єра. 

Законопроект Лабунської було схвалено керівниками місії Європарламенту Петом 

Коксом і Олександром Кваснєвським. 

Він надає суду право приймати рішення про виїзд ув'язненого за кордон, якщо 

стаціонарне лікування в Україні проводилося 365 днів і не дало результату. Судимість із 
засудженого не знімається, але його звільняють від відбування покарання за станом здоров'я. 

1 листопада в Раду також вніс законопроект, що стосується вирішення питання 

Тимошенко, позафракційний депутат Володимир Купчак (№3526). 

http://www.theinsider.com.ua/politics/52778b413239d/ 

Владимир Олейник: «Тимошенко нельзя выпускать за границу – у нее там 

деньги»  

Багнет 

В связи с открывшимися новыми обстоятельствами, свидетельствующими о наличии у 

бывшего премьер-министра Юлии Тимошенко значительных сумм денег сомнительного 

происхождения за рубежом, выпускать ее сейчас из Украины нецелесообразно, считает 

народный депутат, член парламентской фракции «Партии регионов» Владимир Олейник, 

сообщает официальный сайт ПР.  

«Если мы ее сейчас выпустим под любым предлогом, это будет означать, что эти деньги 

бюджет никогда не увидит. Сегодня, как вы знаете, в США и Швейцарии было инициировано 
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два судебных дела по возврату средств Юлии Тимошенко. Общая сумма найденных денег 
составляет минимум полмиллиарда долларов США. Часть из них – это общие деньги с Павлом 

Лазаренко, которые арестованы и находятся на счетах в США. Часть – в швейцарском банке на 

счету Юлии Тимошенко.  

Кроме того, Украина рассчитывает отсудить средства от продажи калифорнийской 

виллы Павла Лазаренко, приобретенной за коррупционные поступления бывшего премьера», - 

отметил народный депутат. «И с нашей стороны было бы очень странно отпустить Юлию 

Тимошенко к ее незаконно приобретенному и скрытому за рубежом состоянию. Сейчас страна 

не в таком финансовом состоянии, что может себе позволить прекратить борьбу за 

коррупционно приобретенные деньги Юлии Тимошенко и Павла Лазаренко. Люди нас не 

поймут, если мы ее отпустим к ее средствам. Тогда мы точно не увидим ни ее, ни ее средств, 

как никогда не увидим в Украине Павла Лазаренко», - добавил Олейник. Ранее «Багнет» 

сообщал, что посол США и спикер сейма Литвы призвали освободить Юлию Тимошенко. 

http://www.bagnet.org/news/politics/229197 

Антон Яценко: «Тимошенко не имеет морального права быть в политике»  

Главком 

Антон Яценко – из той армии депутатов, которым дорогу в парламент проложила Юлия 

Тимошенко. В первый раз он прошел в Раду по спискам «Батькивщины». Но в истории этой 

политической силы часто случалось так, что спустя некоторое время ее члены уходили в 

свободное плавание, а самые удачливые вливались в ряды регионалов. Так вышло и с Яценко: в 

2010 году его исключили из фракции Тимошенко за синхронное голосование с бело-голубыми. 

Однако такой исход событий для молодого депутата, кажется, был весьма благоприятным: ведь 

после победы Януковича на президентских выборах иметь дело с оппозицией не сулило ему 

ничего хорошего. 

В Верховную Раду седьмого созыва Яценко шел уже в качестве официального кандидата 

партии власти. Видимо, на тот момент политик еще не заслужил места в списке Партии 

регионов. Да и имидж крестного отца Тендерной палаты не добавлял популярности депутату. В 

итоге Яценко бросили на двухсотый округ с центром в Умани, где всегда поддерживали 

оппозицию. Но удача и тут не отвернулась от находчивого Яценко. Он проходит свой 

«сталинград» и побеждает. 

Сегодня Антон Яценко всячески пытается избавиться от шлейфа скандалов, которые его 

преследовали длительное время. «Я стал другим человеком! У меня полностью изменилось 

мировоззрение», - то и дело убеждает он. Депутат позиционирует себя как профессионала-

законотворца и хозяина, наводящего порядок в своем округе. Тем не менее, тема тендеров до 

сих пор заставляет Антона Владимировича смущаться, а вопросы о монополизации рынка 

оценки, в которой теперь обвиняют нашего собеседника, в конце интервью он и вовсе обещает 

вычеркнуть. 

Так сложилось, что в свое время вы были в «Батькивщине». Сейчас вы – член фракции 

Партии регионов. Вас здесь приняли как своего? Комфортно себя чувствуете? 

Абсолютно. Я не просто во фракции Партии регионов. Я пришел в парламент по округу 

200 с центром в городе Умани. Выдвигался там съездом Партии и выиграл. Сегодня я член 

политсовета. Со всеми коллегами конструктивные отношения. Никаких проблем нет. 

Все-таки, вы для Партии регионов человек новый... 

Ну да, есть партийцы, которые стояли у истоков. 

Так сложилось, что в избирательный список партии власти вы не попали (а, наверное, 

пытались). В итоге вас отправили по округу в области, которая никогда особо не голосовала 

за регионалов. 

Я пошучу: в списки пытаются все попасть. Но я очень доволен, что пошел по округу. У 

меня полностью изменилось мировоззрение. Я за короткий период – чуть больше года – стал 

другим человеком. К сожалению, у нас, в целом, среди политиков много теоретиков, людей, 
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которые не видят реальных проблем людей. Этого не скажешь о мажоритарщиках. И я очень 

доволен, что прошел мажоритарную кампанию, и могу помогать людям. 

Это вы сейчас довольны. А когда вас бросили на округ, который всегда поддерживал 

нынешнюю оппозицию, что вы ощущали: обиду, досаду? 

Тогда было страшно. (cмеется) 

Почувствовали, что вы еще чужой в этой властной команде? 

Когда было определено, что я иду по этому округу, были определенные колебания. Мне 

закидывали разные вещи. Первое – это то, что я не местный. Но я этого не скрывал и не 

скрываю. Я не родился в Умани. Политологи хотели придумать, что дедушка или прадедушка 

откуда-то из этих мест, но я сказал, что мы этого делать не будем. Зачем врать? Второе, 

накладывалось то, что какое-то время я был во фракции БЮТ. Поэтому было довольно тяжело. 

Но для себя я принял решение: буду пытаться выиграть. И я строил с избирателями честные 

отношения. В селах, когда проводили встречи, я в конце говорил: прошу либо всем селом за 

меня голосовать, либо не голосовать. Должно быть доверие. 

Послушались? 

Люди поверили, и я выиграл с отрывом чуть меньше 8 тысяч голосов. Я в округе и 

сейчас много работаю: у всех избирателей есть мой мобильный. Любой человек может мне 

позвонить. На прошлой неделе в Умани была запущена круглосуточно вода. Местные жители 

понимают, что это такое. Из 86 тысяч населения воду имели 13 тысяч. Остальные воду 

получали по графику, или пользовались скважинами. Сейчас круглосуточно вода есть 

абсолютно у всех. Я решал этот вопрос во всех кабинетах в Киеве. Благодарен поддержке 

президента, который вмешался. Это трудно было сделать, но удалось. 

Лучше расскажите, во сколько реально обошелся этот проект? И где взяли деньги? 

Для решения проблемы мы консолидировали финансы из городского бюджета, 

экологического областного фонда, областного бюджета, субвенции центрального. Это была 

большая оргработа. Был проведен технологический аудит. И мы с удивлением пришли к 

выводу, что вода может быть. Проблема - решаема. 26 октября в Умани провели праздник воды. 

Представьте, женщины не могли посуду помыть, не пользовались стиральными 

машинками, люди пораньше просыпались, чтобы принять душ. Условия были приближенными 

к каменному веку. Вода была два часа в день утром, два часа вечером. Тем более, утром в 

некомфортное время, когда дешевле тариф. Мы это сломали. 

А тарифы? Уманьчанам, наверное, придется теперь оплатить такой комфорт? 

Тарифы не поднимутся. Также будет открыт в ближайший месяц кольцевой водопровод 

– вторая линия – в Монастырище и в прилегающих селах тоже. 

Но проблемы вашего округа водой не кончаются. Ваши избиратели живут в селах. Для 

Центральной Украины, например, очень актуальна проблема распоясавшейся «молочной 

мафии». Крестьяне вынуждены вырезать коров, поскольку за литр молока закупщики 

предлагают максимум 2 гривны. Вы наверняка знаете об этой проблеме. 

Я подал законопроект по увеличению закупочных цен на молоко. Шансы прохождения в 

парламенте – так себе. Тут есть свое лобби. Область пытается что-то сделать, раздают телят 

людям. Но это не решение проблемы. Цены Кабмина, если не ошибаюсь, на молоко составляют 

2,20, а покупают и по 1,80 гривен. Не хочешь – не продавай. Закон не работает. Конечно, здесь 

нужна комплексная реформа 

Давайте посмотрим динамику развития сел с 1991 года по нынешнее время. Количество 

населения сократилось примерно в два раза. Мы не можем на это влиять. Я кое-что сделал у 

себя. У меня есть программа «Современное село», в которой прописаны очень четкие 

стандарты. У меня есть карта конкретно каждого села, где отмечено, где освещение есть, где 

нет, где водопровод есть, где Дома культуры необходимо ремонтировать. Хочу привести жизнь 

населения к определенному стандарту. Но пока у людей не будет работы, тут будет проблема. 

Пока надо сделать так, чтобы хоть по паям арендаторы платили больше. Колхозы можно 

ругать, но раньше колхоз оплачивал дорогу, клуб, медпункты. Сейчас этого нет. 
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Соцсоглашения, как правило, арендаторы не выполняют. Идут мини-войны. Есть политики, 

которые обещают золотые горы, а потом ничего не делают. Есть и такие арендаторы. Из 
обещанного селу минимум половину не выполняют. 

На Черкащине, и в вашем округе в частности, работают крупные агрохолдинги. Вы 

пытались как-то повлиять на их политику? 

Есть фирма «Агровит», есть «Зернопродукт», есть фирма «Райз». О них пока ничего 

хорошего сказать не могу. Как у депутата, у меня есть к ним претензии. Пока будем все решать 

в переговорном процессе. 

Чем конкретно они вас не устраивают? 

Речь о невыполнении обязательств перед селянами, либо полной невыплате арендной 

платы, либо выплате гнилым зерном, невыполнении условий социального договора. Я подал 

законопроект, который предусматривает формулу «5+2»: чтобы по паям было не меньше 5% 

только в денежном выражении, а село получало 2%. Это чуть снизит рентабельность 

арендаторов, зато даст возможность развиваться селу. В советское время колхоз давал работу 

людям. Сейчас все делает техника. Там, где раньше 50-100 человек работало, сейчас один 

тракторист. 

Если вернуться к вашей избирательной кампании. Ответьте одним словом: что 

помогло победить Антону Яценко? Подсказка зала: деньги. 

Нельзя за деньги купить здоровье, любовь женщины и отношение людей. Мне помогли 

искренние и хорошие, открытые, добрые и честные отношения с людьми. Не получается одним 

словом сказать. 

Ваш рассказ о том, как вы улучшаете жизнь своим избирателям, дает еще одно 

основание утверждать, что округа провластных депутатов получают намного больше 

помощи из центра, нежели те, где проголосовали за оппозиционеров? 

У каждого человека есть свое понимание совести, слова «честного купеческого», как 

говорил какой-то герой. Есть округа, где депутаты людей обманули, выиграли и уехали. А есть 

те, где дело выборами не завершилось. И мне не нравится риторика оппозиционных депутатов: 

моя хата с краю, мы боремся с режимом. 

Но депутат ведь должен задавать правила игры, разрабатывая законы, а не бегать 

затыкать дыры на округе. 

Я должен работать. А у оппозиционного депутата риторика простая: я ничего не могу 

решить, потому что я бідний, а «бідний - бо дурний». Потому я, мол, в лучшем случае напишу 

какой-то закон, в худшем, начну что-то кричать на передаче у Шустера или в Верховной Раде. 

Себя я отношу больше к депутату-хозяйственнику. 

Возвращаясь к контексту Партии регионов. У нее средний показатель по Черкасской 

области был 18,5%. У меня на округе – 23%. Считаю, в этом и моя заслуга есть. 

Вас уже оценили вас в Партии регионов? 

А как меня должны были оценить? Грамоту, медаль вручить? Или наградить палкой 

сервелата? Я работаю. Все нормально. 

Руководство фракции вас в парламенте сначала посадило возле сына премьера Алексея 

Азарова, но теперь вы сидите рядом с отцом и сыном Табаловыми, сбежавшими из 

«Батькивщины». Это не говорит о том, что вас все-таки не до конца считают своим? Нет 

ощущения, что вы сидите в санитарной зоне: где-то там на окраине с «тушками»? 

Помните, в «Ералаше» было: школа – это вам не зона. Я сидел там же, где я и сижу. Что 

касается рассадки, мы же, как вы знаете, по группам разделены. И группа сидит вместе. Если 

есть большое желание, депутат может поменять место. Но я не вижу в этом абсолютно никакой 

разницы. Мы же не в кино, не в театре, чтобы выбирать партер. Наверное, можно сделать 

исключение для Александра Ефремова, потому что ему, как главе фракции, нужно иметь 

возможность всегда выйти, уйти. 

Кто куратор в вашей группе? 
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Я вхожу в группу, которую возглавляет Михаил Мироненко. Он занимается 

организационными вопросами. Например, информирует, что будет заседание фракции. 

Но я понимаю подоплеку вашего вопроса. Мы рабами не являемся, как пишут 

оппозиционеры. Это, скорее, к «Батькивщине» относится. Вон у них недавно прозвучало: кто 

не так проголосует один раз, сразу исключаем из фракции. Это какая-то нездоровая идея, с 

которой они носились еще в том созыве. В Партии регионов нормальная полемика, дискуссия. 

Опять же, сейчас вы меня спросите про руку Чечетова. Но любая фракция координирует 

голосования. Кто-то руку поднимает, кто-то кричит: «Голосуем!». В маленькой фракции все 

проще. 

Как вы сейчас общаетесь в парламенте с бывшими коллегами по оппозиции? 

Я со всеми депутатами общаюсь. У меня хорошие отношения со многими коллегами. 

А конкретно. Есть в «Батькившине» люди, которых вы можете назвать, если не 

друзьями, то хорошими приятелями? 

Никогда наша политическая сила не проявляла какую-то антагонистическую ненависть 

по отношению к другим людям, коллегам и так далее. Например, в комитеты Верховной Рады 

входят все депутаты, и нет никаких вопросов. Более того, как депутат со стажем, я считаю, что 

хороший закон – проработанный, когда за него голосуют все фракции, когда он уходит от 

политизации, и начинается профессиональное обсуждение. Приведу пример. Я провел через зал 

закон 0964. За него голосовали абсолютно все. Правда, в этот день БЮТ вышел из зала, не 

голосовал. Но никто не кричал… 

Можете назвать конкретные фамилии и сказать: вот это человек, с которым я часто 

общаюсь? 

Да я со многими общаюсь. 

То есть все обиды позади? Напомним читателям, что вас исключили из фракции БЮТ в 

2010 году после вашего голосования за изменения в Конституцию… 

В тот момент стоял вопрос: быть или не быть мажоритарке? Я искренне считаю, что 

мажоритарка быть должна. Я не подписывался, когда шел в БЮТ, под рядом вещей… 

Вы это уже неоднократно говорили. Давайте упустим тему «вредного газового 

контракта»… 

Ну, упустить ее нельзя… 

Хотелось бы услышать другое. Например, где и как проходила ваша первая встреча с 

Тимошенко. Кто вас свел? 

Был съезд БЮТа, я ее впервые там увидел. 

Кого вы считаете своим «отцом» в политике? 

Я кумиров себе не делаю. 

Тогда назовите человека, который вас взял за ручку и привел куда-то или рекомендовал 

кому-то? 

Уж простите, буду нескромным. Я считаю себя человеком самодостаточным. Политика – 

это очень агрессивная среда, которая выталкивает из себя тех, кто оступился, тех, кто не смог 
выдержать конкуренцию... 

Еще до БЮТа вы успели поработать помощником тогда еще первого вице-премьера 

Николая Азарова. Расскажите о том периоде. Чем вы занимались? 

Я меньше года проработал. Это был 2003-2004 год. 

Тогда вам было… 

Мне было лет 25-26. Но я уже в 22 года я был уже кандидатом экономических наук. 

Имел два образования: юридическое и экономическое. Знал два иностранных языка. Я отвечал 

за ряд вопросов, связанных с взаимодействием между службой первого вице-премьера и 

Верховной Радой. Собственно, выполнял технические функции 

Как можете Николая Азарова охарактеризовать, как руководителя? 
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Он очень порядочный и достойный человек. 

Он жесткий руководитель? 

Любой руководитель, если он дает слабину, руководителем быть не должен. Человек, 

которому приходится принимать в день, наверное, больше сотни управленческих решений, 

мягким быть не может в принципе. Он не должен всем нравиться, как стодолларовая банкнота. 

Николай Азаров много сделал для того, чтобы Украины после газовых соглашений, 

подписанных Юлией Тимошенко, хоть эта тема вам не нравится, не оказалась в состоянии 

дефолта. Но я понимаю, у многих людей так устроена ментальность: если человек занимает 

должность премьера, если это (конечно не Юлия Тимошенко, я пошучу) значит, он плохой. 

Скажите, чем вас Тимошенко так обидела? 

Нет, она ж не моя девочка. Чем она меня обидеть может? 

Просто в ваших словах, когда вы о ней вспоминаете, чувствуется что-то… 

У меня обида не проскальзывает. Но я вам скажу, что мне не нравится. Есть люди, так 

называемые «бесы». И я не понимаю, как человек подписал газовые контракты, где Украина 

потерпела убытки на 160 миллиардов, по сути, пытался поставить Украину на колени перед 

другим государством. Я как мажоритарщик вижу, что такое эти миллиарды. Я же понимаю, что 

это недостроенные дороги, больницы и так далее. Это большая сумма денег. Первое место в 

Европе по цене на газ у нас. Я вижу эти села, этих загнанных людей. 

Тимошенко – человек, который обманывает людей. Святых нет в политике. Вообще, нет 

святых людей, наверное. Но этот человек же еще называет себя лидером правой оппозиции, 

которая типа хочет интеграции в Евросоюз. Меня удивляет, что ее вопрос уже выведен в ранг с 

подписанием Соглашения об ассоциации. 

То есть вы считаете, что Тимошенко отпускать не нужно? Даже если это 

необходимо для евроинтеграции? 

Я не могу считать или не считать. Я не судья. У меня нет полномочий. Я могу только, 

если будет какой-то закон, голосовать или не голосовать. 

Но если нанесен большой ущерб стране, честнее было бы, чтобы Юлия Тимошенко сама 

заявила, что она уходит из политики. Я считаю, что человек, который такое совершил, не имеет 

морального права быть в политике. 

Вот вы заговорили о якобы дефолте, который чуть не спровоцировала Тимошенко. Но 

некоторые эксперты, депутаты признают, что ситуация сейчас хуже, чем в тяжелом 2009-м. Вы, 

как член комитета по вопросам финансов и банковской деятельности, тоже хорошо владеете 

ситуациией. 

Действительно, есть экономический кризис, он мировой. Мы видим, что творится в 

Америке. Куда уже дальше идти? Но у нас многие депутаты, особенно от оппозиции, любят 

просто что-то сказать, главное, чтобы ему хлопали в ладоши за то, что он вот такой смелый. 

Как написано в Библии, когда я вижу вола, произносящего умные речи, я думаю, до чего же 

запущена пахота. Не все разбираются, но что-то говорят. Так у нас, к сожалению, принято. 

http://glavcom.ua/articles/15111.html 

Блоги 

Андрій Пишний: «Корупціонери вже не гребують навіть об’їданням дітей»  

корреспондент.net 

Здавалося б, що спільного між дітьми-чорнобильцями та тюремною баландою? Більше, 

ніж вам може здатися на перший погляд. Більше на цілих 7,6 мільйонів гривень. Рівно стільки - 

7,6 мільйонів недоотримали на харчування діти-чорнобильці.  

Це результат ревізії, яку за моїм депутатським зверненням провела Держфінінспекція в 

Мінсоцполітики. Переписка з Міністерством тривала більше півроку. 
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Це був окремий атракціон, то вони не дочитали, то не дописали, то не додивились, 

словом - не міністерство, а суцільний "кішчачій магазин". 

У червні дістали остаточно і я звернувся в Генпрокуратуру. Натомість ГПУ «включила» 

дурника та переадресувала моє звернення знову до Мінсоцполітики, яке вкотре, практично «під 

копірку», повторило попередні відписки. 

Лише після того, як я повторно звернувся в Генпрокуратуру, Держфінінспекція своєю 

перевіркою підтвердила факти, про які я повідомляв правоохоронців ще в квітні. Тепер 

звертаюсь до ГПУ з вимогою провести перевірку дій посадовців Мінсоцполітики. І, в разі 
порушення ними законодавства, розслідувати цю справу і притягти винних до відповідальності.  

А тепер про те, що спільного між тюремною баландою та дітьми-чонобильцями. 

Відповідь: ТОВ «Сінтезпродсервіз» (Донецьк). Саме це донецьке підприємтво опинилося в 

центрі корупційного скандалу. З якого дива підприємство, що не має жодного досвіду роботи в 

сфері організації харчування дітей та спеціалізувалося на забезпеченні харчуванням в тюремних 

установ, перемогло в тендері Мінсоцполітики?  

Це питання вже піднімали видання «Українська правда» і «Наші гроші», а тепер 

Генпрокуратура має відреагувати на моє звернення та розслідувати факти виявлених 

зловживань. Тож може так статися, що чиновники Мінсоцполітики на собі зможуть перевірити, 

як годують в тюремних установах ті, кого вони своїм корупційним рішенням призначили для 

дітей. 

http://blogs.korrespondent.net/celebrities/blog/pyshnyy/a123544 

 

Телебачення і радіомовлення 

Долю Юлії Тимошенко парламент може вирішити вже 4 листопада на 

погоджувальній раді лідерів фракцій  

ICTV, Факти тижня 

Кореспондент: Долю Юлії Тимошенко парламент може вирішити вже завтра на 

погоджувальній раді лідерів фракцій. Сама ув’язнена попросила опозицію відкласти 

законопроект, який передбачає її повну реабілітацію. І негайно проголосувати за варіант 

позафракційної Анжеліки Лабунської. 

Юлія ТИМОШЕНКО, екс-Прем'єр-міністр України: "Для мене по багатьох причинах цей 

варіант на багато гірший, навіть за часткове помилування. Але заявляю – я цілком і повністю 

готова навіть на такий варіант". 

Кореспондент: Законопроект Лабунської, яку пов’язують з бізнесменом Живаго, має 

суттєву відмінність від варіанту депутата Сергія Міщенка. Після лікувальних канікул 

ув’язнений не повинен повертатися у тюрму для відбуття решти строку. 

Анжеліка ЛАБУНСЬКА, народний депутат України, позафракційна: "Суд на підставі 
медичної довідки і заяви приймає зразку одночасно рішення про дозвіл лікування за кордоном. 

І вирішує питання про те, про звільнення від подальшого перебування за ґратами, в зв’язку з 
хворобою". 

Кореспондент: Цей закон схвалила місія Кокса-Квасневського. А всі три опозиційні 
фракції вже заявили, що проголосують за нього. 

Арсенії ЯЦЕНЮК, лідер парламентської фракції ВО "Батьківщина": "Негайно підписати 

цей закон, оприлюднити і вирішити питання зупинки політичних переслідувань по відношенню 

до Юлії Тимошенко". 

Кореспондент: У Партії регіонів називають законопроект Лабунської неприйнятним. Без 
поправок він не пройде, - зазначила Ганна Герман. За її словами. максимум, на що може 

погодитися фракція, це перерва у відбутті покарання на час лікування. 
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Три законопроекти щодо подальшої долі Юлії Тимошенко парламент може 

розглянути вже у вівторок  
5 канал, Час новин 

Артем ОВДІЄНКО, ведучий: Три законопроекти щодо подальшої долі Юлії Тимошенко 

парламент може розглянути вже у вівторок. Таке "5 каналу" повідомила автор одного з них – 

Анжеліка Лабунська. А вже завтра по обіді ці документи має попередньо розглянути 

парламентський комітет. Порядок денний роботи комітету розміщено на офіційній сторінці 
Верховної Ради. Йдеться про два документи, які дозволяють засудженим лікувати за кордоном: 

авторства позафракційних Анжеліки Лабунської та Сергія Міщенка. І третій – від лідерів 

опозиції: Яценюка, Кличка та Тягнибока – про заборону вибіркового правосуддя та зняття 

перешкод до підписання угоди про асоціацію з Європейським Союзом. У цьому документі 
зокрема вимагають повної амністії для Тимошенко. 

Анжеліка ЛАБУНСЬКА, народний депутат, позафракційний: "Яку б рекомендацію не 

надали законопроекту, він все одно виноситься в зал. Опозиція буде наполягати, щоб у вівторок 

першим питання розглядалося. Але це завтра будуть вирішувати на погоджувальній раді. Те, 

що стосується Тягнибока, Кличка і Яценюка – там йде повна реабілітація. Там іде фактично 

закон про помилування і виправдання. А закон Сергія Міщенка, він передбачає, що людина 

може їхати на лікування за кордон, але вона повинна повернутися назад. Мій закон 

відрізняється тим, що, приймаючи рішення суд про дозвіл на лікування за кордоном, він 

одночасно вирішує питання про звільнення від подальшого покарання". 

Рада взяла курс на доукомплектацию  

Интер, Подробности 

Дмитрий АНОПЧЕНКО, ведущий: В минувший понедельник исполнился ровно год 

действующей Верховной Раде – 28 октября 2012-го мы с вами избрали этот парламент. И уже 

можно подводить некоторые итоги. Итак, за это время: Рада работала - 142 дня; не работала – 

179 (в том числе 17 дней блокировалась); подано законопроектов огромное количество – 3864; 

ну а принято из них только 633; один депутат обошелся бюджету в миллион 850 тысяч гривен. 

Вот они, эти цифры; один день работы Рады – в 2 миллиона 470 тысяч. Напомню, в начале 

работы Рады в ней был "некомплект" – 445 депутатов. В пяти округах подсчёту голосов 

помешали скандалы, драки, а кое-где – и откровенная блокада избирательных комиссий. И вот 

уже в следующем месяце – 15 декабря – пройдут довыборы. Но борьба, похоже, будет 

совершенно другой. Характерный пример – 223-й округ в Киеве. Политические тяжеловесы не 

баллотируются. Зато в бюллетене будут фамилии тех, кто своей предвыборной кампанией 

доказывают: политика – дело не грязное, а забавное. Подробности – в сюжете моей коллеги 

Ирины Баглай. 

Ирина БАГЛАЙ, корреспондент: В известной детской игре, в которую играли и, уверена, 

и наши политики, когда были маленькими, главная задача – занять свободный стул. Стоп. 

Проигравший выбывает. Правда, с собой он забирает один стул. Во взрослой жизни стулья 

остаются на месте, а вот количество желающих их занять растет и растет. Да и реакции и 

сноровки для победы, как здесь, маловато. А вот это вакантные 5 мест в парламенте. На них 

претендуют уже более восьми десятков зарегистрированных кандидатов. Бьет рекорды по 

количеству желающих получить депутатский мандат 94 округ, Киевская область. Юрий 

Кармазин – один из этих 42 претендентов. Вернее их, Кармазиных, двое. Кандидаты – тезки 

вплоть до отчества. Точно также, в нынешней кампании два Сергея Власенко, и ни один из них 

– не адвокат Тимошенко. Таким образом, избирателя сбивают с толку и оттягивают голоса. 

Юрий КАРМАЗИН, кандидат в народные депутаты Украины: "Мне прошлый раз 
угрожали, что будет клон. Кармазин будет депутатом, хотите вы того не хотите". 

Ирина БАГЛАЙ, корреспондент: Округ 223-й. Это уже Киев. Берет не количеством, а 

яркостью претендентов на кресло в Раде. 
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Андрей ЗОЛОТАРЁВ, политтехнолог: "По количеству политических фриков в этих 

округах они будут вне конкуренции". 

Олесь БУЗИНА, кандидат в народные депутаты Украины: "Там действительно, как 

медом намазано". 

Ирина БАГЛАЙ, корреспондент: Для провокативного историка Бузины это попытка 

номер два. Прошлый раз для победы, говорит, не хватило опыта – его бил-борды с танками в 

цель не попали. Теперь четко определяет новое оружие для борьбы. 

Олесь БУЗИНА, кандидат в народные депутаты Украины: "Говорят, у меня обаятельная 

улыбка". 

Наталья ОКУНСКАЯ, кандидат в народные депутаты Украины: "На сегодняшний день 

мой личный вклад – это энергетический мой вклад, это мои мысли, это моя идея". 

Ирина БАГЛАЙ, корреспондент: Наталья Окунская, в прошлом успешная модель, 

публично поскандалившая с бывшим мужем, экс-депутатом Сергем Власенко, утверждает – в 

политику подалась без копейки за душой. Или почти без копейки. Еще один ресурс – личная 

популярность и репутация. Они и помогли другому кандидату – юристу Татьяне Монтян – не 

разориться в прошлый раз на выборах. 

Татьяна МОНТЯН, кандидат в народные депутаты Украины: "Минула обійшлась мені 
приблизно в 220 тисяч гривен, які мені пожертвували волонтери. На мене працювала велика 

кількість людей безоплатно і якщо б я цим людям платила, то це обійшлось би мені десь в 

чверть мільйона". 

Ирина БАГЛАЙ, корреспондент: Минимум, который необходим для участия в этих 

выборах, – 12 тысяч гривен. Для залога. Остальное – кому сколько не жалко. Затраты зависят от 

целей. 

Александр ЧЕРНЕНКО, глава Комитета избирателей Украины: "Найбільш серйозною, 

небезпечною дієвою технологією – це може бути прямий підкуп виборців: роздача 100, 200 чи 

більше гривенних купюр". 

Ирина БАГЛАЙ, корреспондент: Не деньгами едиными. История украинских выборов 

знает еще одну технологию – когда известный политик составляет протекцию другому, менее 

рейтинговому. На мэрских выборах в столице 2008-го года был тандем "Тимошенко – 

Турчинов". На этих выборах в Верховную Раду точно так же Олег Ляшко взялся раскручивать 

Викторию Шилову, женщину с косой... 

Виктория ШИЛОВА, кандидат в народные депутаты Украины: "Юлия Владимировна и я 

с Новомосковского района у нас многие кто носят такие прически, это прическа моей 

прабабушки". 

Ирина БАГЛАЙ, корреспондент: Против женских технологий борьбы за мандат 

мужчины практически безоружны. 

Олесь БУЗИНА, кандидат в народные депутаты Украины: "Я не конкурирую с 

женщинами, вообще, я стараюсь действовать на них обаянием". 

Ирина БАГЛАЙ, корреспондент: Довыборы – это не только доукомплектация 

парламента, это плацдарм для испытания новых технологий, считают политологи. 

Владимир ЦИБУЛЬКО, политолог: "Довибори – завжди це така пародія на вибори. Через 
те виникає багато парадоксальних персонажів, які переводять політичний процес в процес шоу-

бізнесовий". 

Ирина БАГЛАЙ, корреспондент: И все-таки это не только шоу. Перевыборы в пяти 

округах имеют вполне серьезное значение: в нынешнем парламенте, как уже неоднократно 

доказала практика, всего лишь пять голосов часто влияют на политическую погоду в стране. 

Россия начала новую информационную войну против Украины  

ТРК "Украина", События недели 
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Андрей ДАНИЛЕВИЧ, ведущий: Россия, похоже, тоже поверила, что у Украины нет 

плана "Б". В минувшее воскресенье в Сочи за закрытыми дверями встретились Виктор 

Янукович и Владимир Путин, беседа длилась более 5 часов, все подробности держат в строгой 

тайне, но всем понятно, о чем говорили президенты Украины и России. А на следующий день 

стало понятно, что, скорее всего, ни о чем не договорились: Россия начала очередную газовую 

атаку, а на государственном телевидении России с этой недели ежедневно выходят в эфир 

информационно-агитационные программы под названием "Развод по-украински" – что-то вроде 

пятиминуток ненависти из антиутопии Джорджа Оруэлла. Андрей Борис раскроет секреты 

промывки мозгов: как это работает? 

Андрей БОРИС, корреспондент: Ушли времена красивой, но бесполезной конницы, 

сильных, но неповоротливых рыцарей. Остались в сумраке эпох длинные окопы и долги осады. 

Мечи, доспехи, копья – орудия войны стали музейными экспонатами. На второй план уходят 

пушки и пулеметы. Настало время нового оружия – телевидения и интернета. Зачем врага 

уничтожать, если на него можно влиять? Сказанное в сети или по телевизору приобретает 

особую силу. 2013 год, поле боя – Украина, Россия против Евросоюза, цена вопроса – кому 

достанется Киев – Таможенному союзу или Европейскому? Пресса на передовой. 

Владимир ПУТИН, президент России: "Это часть нашего большого Российского мира, 

российско-украинского". 

Александр КВАСЬНЕВСКИЙ: "Ни шага назад: позади Москва!" 

Андрей БОРИС, корреспондент: Сотни материалов на телевидении и тысячи статей в 

интернете. Поди разберись, где правда, а где – промывка мозгов. 

Максим САВАНЕВСКИЙ, специалист интернет-коммуникаций: "Людина втрачає 
відчуття реальності, і інколи їй легко вкинути якусь інформацію, в яку вона може повірити". 

Андрей БОРИС, корреспондент: Украинский интернет – около 12 миллионов 

пользователей, половина активного населения страны. Из пятерки самых посещаемых сайтов 

четыре – российские. Хорошо о ЕС там не говорят. 

Максим САВАНЕВСКИЙ, специалист интернет-коммуникаций: "Як приклад, 

"ВКонтакте" дуже багато є груп, які створені, видно, що вони створені штучно, їх досі постійно 

хтось наповнює різноманітною інформацією з російських мас-медіа, вставляють інформацію, 

якісь сюжети, новини про те, як Україна ось-ось помре через те, що вступить в Європейський 

Союз". 

Андрей БОРИС, корреспондент: Специалист по интернет-коммуникациям Максим 

Саваневский говорит: Кремлю удалось создать огромную пропагандистскую армию в сети. 

Максим САВАНЕВСКИЙ, специалист интернет-коммуникаций: "Було багато коштів 

потрачено на організацію таких рухів, як "Наші", вони можуть на форумах, у спілкуванні в 

соціальних мережах дуже чітко висловлювати ті тези, які вигідні на сьогоднішній день 

російській владі". 

Андрей БОРИС, корреспондент: Российское телевидение – его смотрят и в Украине. Еще 

недавно треугольнику ЕС-Украина-Таможенный союз каналы соседней страны выделяли, в 

основном, короткие материалы в новостях. На этой неделе запустили целый сериал: с 

понедельника по пятницу на гостелевидении рассказывают, как украинцам станет плохо после 

подписания соглашения с ЕС. 

Ведущая: "Невесте, то есть Украине, впору задуматься, как бы не прогадать? Жениху, то 

есть Евросоюзу, - а стоит ли соглашаться на такое приданное?" 

Андрей БОРИС, корреспондент: Зачем об этом знать россиянам? – смеется Николай 

Ожеван, эксперт по информационной политике. А если материалы таки рассчитаны на 

украинскую аудиторию, то тактика неудачная. 

Николай ОЖЕВАН, профессор Киевского института международных отношений: "Цей 

жанр застрашування – він, мабуть, втратив свою ефективність, і російською кажуть: "пугают, 

но не страшно". 
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Андрей БОРИС, корреспондент: А вот как привлекает украинцев Евросоюз: по городам 

ездит посол ЕС и объясняет преимущества сближения с Европой, встречается с местными 

жителями и даже говорит на украинском. 

Радослав СИКОРСКИЙ: "Тож, як закликав автор гімну Україні Павло Чубинський: нумо 

братися за діло!" 

Андрей БОРИС, корреспондент: Возможно, в Европе и не все так хорошо, как 

рассказывает посол, но подход кардинально отличается от российского. То ли ЕС лучше себя 

предлагает, то ли Москва слишком пугает, но вот результат: согласно последнему соцопросу, 

Евросоюз выигрывает по симпатиям украинцев. Если не удается украинцев убедить, им можно 

насолить. Еще один элемент информационной войны – испортить имидж врага. Игорь Смешко 

– экс-глава Службы безопасности Украины, об информационных войнах знает не понаслышке. 

В 2002-м ему пришлось разгребать последствия "кольчужного скандала". Как раз когда Киев 

сближался с НАТО, в СМИ появилась информация, будто бы Украина поставляла станции 

радиотехнической разведки Саддаму Хусейну. И хотя впоследствии выяснилось, что это 

неправда, имидж стране подпортили, НАТО к Украине охладело. Разведчик предупреждает: 

всегда надо быть начеку. 

Игорь СМЕШКО, экс-глава СБУ: "Могутні держави світу, які мають свої визначені 
національні інтереси, які не співпадають з інтересами України, є наша потенційна загроза. Вони 

завжди будуть використовувати нас як маленький елемент до мозаїки для просування своїх 

національних інтересів". 

Андрей БОРИС, корреспондент: За последние месяцы вокруг Украины было немало 

скандалов. Во время отмечания годовщины Волынской резни в Луцке бросили яйцом в 

президента Польши. Всплыла тема "Украина и расизм" после матча во Львове. Возможно, это 

происходит случайно, перед саммитом Вильнюсе, когда должна решиться судьба ассоциации с 

ЕС, но вопрос в другом – как Украина реагирует на эти события и заботится о своем имидже. 

По мнению бывшего главы СБУ, наше государство пока не умеет защищаться в самой опасной 

из современных войн – информационной. 

Игорь СМЕШКО, экс-глава СБУ: "Це повинен бути синхронізований оркестр багатьох 

державних установ, які повинні, по-перше, реагувати на інформаційні загрози всередині нашої 
країни, які створюються ззовні, і ззовні, які створюються для нас. По-друге, активно просувати 

свої національні інтереси для стратегічних аудиторій – як всередині, так і назовні країни – для 

захисту своїх національних інтересів". 

Андрей БОРИС, корреспондент: Украина уже не первый раз становится плацдармом для 

информационных сражений. Сделает ли она вывод из последней войны? Возможно, в 

следующий раз нам удастся защититься. 

Росія грає м’язами  

УТ-1, Діловий світ. Тиждень  

Костянтин ЖУРА, ведучий: Знову Росія грає своїми м’язами. Цього тижня Київ 

звинуватили вже у простроченні платежу за блакитне паливо. Мовляв, не розрахувалися – і 
тепер на вас чекають штрафи і санкції. Допомагати кредитами, авансовими платежами і чекати 

вже ніхто не буде. В Україні на такі заяви з Білокам’яної відреагували стримано. Мовляв, 

проблем не критична, гроші сплачували і надалі будемо платити. Але експерти кажуть: раніше 

це питання до такого масштабу не роздмухували. Росія просто витягла ще одного туза 

напередодні саміту у Вільнюсі. 

Вікторія БОЙКО, кореспондент: Тиждень "Газпром" вимагає свої 880 мільйонів доларів і 
змін умов розрахунків. Замість оплати по факту – аванс. А все тому, що не отримав гроші за 

поставлений ресурс ще у серпні. 

Дмитро МЕДВЕДЄВ, прем’єр-міністр Росії: "Не оплатят – будет аванс, предварительная 

оплата, которая вводится на основе действующего контракта. А там предусмотрено, что если в 

определенный период они не платят положенным образом, то покупатель переводится на 
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авансовую оплату, на предварительную оплату. Об этом мне доложил председатель правления 

"Газпрома", господин Миллер". 

Вікторія БОЙКО, кореспондент: Саме Міллер через російські ЗМІ повідомив: 

сумнівається, що Україна зможе надалі платити за спожитий газ вчасно. Реакція наших 

чиновників така. Микола Азаров повідомив: тримає це питання на контролі. Проблема – не 

критична. Міністр енергетики Едуард Ставицький заявив: Україна завжди вчасно 

розраховується за блакитне паливо. Але, звичайно, є певні невеликі затримки. До речі, це 

підтверджують і експерти 

Едуард СТАВИЦЬКИЙ, міністр енергетики та вугільної промисловості України: "Ми 

завжди розраховувалися і розрахуємося з нашими партнерами. Звичайно, бувають питання 

стосовно термінів, пов’язані із загальноєвропейською кризою, тому і є невеликі затримки. Ми 

вважаємо, що "Газпром" не запроваджуватиме передоплату за ресурс через затримку платежу". 

Вікторія БОЙКО, кореспондент: Також він повідомив: до Москви поїхала делегація 

"Нафтогазу". Ситуація здивувала і експертів. Мовляв, досі про борги ніхто не заявляв. 

Василь ЮРЧИШИН, директор економічних програм Центру Разумкова: "Всегда 

Украина рассказывала, что вовремя платит. И даже был аргумент в пользу того, что мы в 

Стокгольмском суде выиграем все процессы, потому что по текущим платежам мы платим 

хорошо". 

Борис КУШНІРУК, експерт фінансового ринку: "Для людей, навіть які в темі, тобто в 

газовій, для них ця історія виникла зненацька. Тому що ніхто не може зрозуміти, про який газ 
взагалі йдеться мова і коли він був поставлений, і коли був несплачений". 

Вікторія БОЙКО, кореспондент: Хронологія накопичення боргу достеменно невідома. 

Але востаннє українська компанія сплатила за липневе паливо, - кажуть експерти, - коштом 

авансових проплат із "Газпрому" за транзит вже 14 року. А за два мільярди кубометрів, які 
заклали у серпні, грошей не знайшли і почалися якісь перемовини. 

Валентин ЗЕМЛЯНСЬКИЙ, експерт енергетичного ринку: "Предложение, насколько я 

знаю, со стороны "Нафтогаза", то есть пролонгировать до конца года расчеты за август для 

того, чтобы закрыть год в нуль по финансовым позициям". 

Дмитро МАРУНИЧ, експерт енергетичного ринку: "Газпром пошел на определенную 

рассрочку в рамках договоренностей. Однако, насколько я понимаю, рассрочка была 

предоставлена до 1 октября. Однако, наши представители Украины так решили творчески 

воспользоваться этой рассрочкой". 

Вікторія БОЙКО, кореспондент: Тепер Москва заявляє: Київ має додатково заплатити 

6% від суми боргу за кожен прострочений день виплат. 

Василь ЮРЧИШИН, директор економічних програм Центру Разумкова: "Оказывается, у 

нас есть еще долг. И кроме этих 900 миллионов, мы еще штрафы будем платить". 

Вікторія БОЙКО, кореспондент: Українські експерти не розуміють, про які штрафні 
санкції йдеться. Мовляв, їх вилучили з основного договору майже три роки тому. 

Дмитро МАРУНИЧ, експерт енергетичного ринку: "Харьковскими соглашениями были 

изъяты эти две статьи, которые предполагали 150-процентный штраф для компании, если она 

не будет оплачивать газ – это в летний период. И в зимний период – штраф 300%. И 

соответственно, были зеркальные санкции к "Газпрому", если он не сможет поставить 

необходимые для Украины объемы газа". 

Вікторія БОЙКО, кореспондент: Але "Газпром" переконує в іншому. 1 листопада 

керівник російського монополіста показав контракт від 18 вересня, - повідомили російські ЗМІ. 
Його підписали, коли платежі вже прострочили на 10 днів і коли до терміну нової проплати 

лишалося менше двох тижнів. За цим документом, "Нафтогаз" нібито додатково винен за кожен 

день несплати ще близько 145 тисяч доларів. Це ті штрафні відсотки від суми боргу. Але цю 

інформацію Київ не підтверджує. 
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Борис КУШНІРУК, експерт фінансового ринку: "Ситуація надзвичайно неприємна. Має 

бути оприлюднена інформація щоденна про обсяг транзиту газу мережами, обсяг закачування 

газу у сховища, обсяг підняття газу зі сховищ. Тоді ми би розуміли, що відбувається". 

Вікторія БОЙКО, кореспондент: Такої ситуації із розрахунками "Нафтогазу" могло і не 

бути, якби два роки тому частину джерел надходження доходів не перекрили. За словами 

аналітиків, підприємствам дозволили здійснювати самозабезпечення, а за НАКом закріпили 

лише потенційних боржників. 

Валентин ЗЕМЛЯНСЬКИЙ, експерт енергетичного ринку: "Начиная с 11 году 

"Нафтогаз" потерял монополию на поставку газа промышленности в результате либерализации 

– первая позиция. И в НАКе, по сути дела, осталось, если мы не берем такую категорию, как 

население, которое потребляет газ внутренней добычи, на НАКе остались теплокоммунэнерго и 

бюджетники, которым поставляется импортный газ по низким тарифам, по заниженным 

тарифам". 

Вікторія БОЙКО, кореспондент: Нині, згідно з документами, кошти в української 
компанії є, але стягнути борги з теплокомуненерго та населення миттєво просто неможливо. 

Дмитро МАРУНИЧ, експерт енергетичного ринку: "Это порядка 17 миллиардов гривен. 

Из них более 8 миллиардов гривен – это задолженность текущего года. Даже вот погашение 

этих 8 миллиардов позволило бы эффективно рассчитаться с "Газпромом". Не секрет, что 

многие эти долги вызваны в том числе несвоевременным перечислением дотаций с 

центрального бюджета местным бюджетам. Те в свою очередь не могут передать средства для 

теплокоммунэнерго, а те не рассчитываются с "Нефтегазом". Вот вексельная схема, которую 

Кабмин планирует запустить в ближайшее время, возможно, несколько оздоровит ситуацию". 

Вікторія БОЙКО, кореспондент: Іншого реального шляху підтримати НАК у Кабміну 

немає. За нинішнього дефіциту бюджету та розрахунків із МВФ, за своїми зобов’язаннями 

перед фондом Україна має віддати до 15 листопада 930 мільйонів доларів. 

Василь ЮРЧИШИН, директор економічних програм Центру Разумкова: "Всі ці виплати, 

в тому числі і МВФ, може, насамперед МВФ та й "Нафтогазу", будуть виплачуватися з резервів. 

На жаль, це зрозуміло. Тому що інших ресурсів зараз немає. Країна більше не може залучити 

швидко". 

Микола ІВЧЕНКО, експерт фінансового ринку: "Текущие золотовалютные резервы, они 

на гране достаточности. Они позволяют пока на данный момент поддерживать стабильность 

гривны. Но дальнейшее их снижение уже будет способствовать умеренной девальвации 

гривны". 

Вікторія БОЙКО, кореспондент: Москва кілька разів ішла на своєрідні поступки 

стосовно розрахунків: надавала і продовжувала кредити, проплачувала наперед транзит газу. 

Утім напередодні саміту у Вільнюсі росіяни змінюють свою позицію і обіцяють цього більше 

не робити. 

Дмитро МЕДВЕДЄВ, прем’єр-міністр Росії: "Они к нам все время обращаются, 

например, за кредитами. Но, в конце концов, если у них такие продвинутые отношения с 

Евросоюзом, что, наверное, неплохо, потому что у нас тоже хорошие отношения с Евросоюзом, 

пусть и кредитуются в Брюсселе. Мне кажется, это нормально абсолютно". 

Юля на волі лякає Януковича у зв’язці з Путіним  

Радіо Свобода, Політика 

У понеділок відбудеться засідання фракції Партії регіонів, де визначатимуться, як 

вирішувати «проблему Тимошенко»? Провладні депутати наголошують: законопроект 

Лабунської потребує суттєвих поправок. Екс-прем’єр погодилася із документом Лабунської за 

умови, що до нього не внесуть жодних змін. Проти змін не заперечує сама авторка 

законопроекту. А колишній соратник Януковича Тарас Чорновіл зазначає, що президент не 

боїться випускати свою політичну опонентку. Юля на волі лякає Януковича лише у зв’язці з 
Путіним. 
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Фракція Партії регіонів ще не визначилася, який шлях вирішення «проблеми 

Тимошенко» є найоптимальнішим, зазначив Радіо Свобода депутат цієї фракції Володимир 

Олійник. Він знову підтвердив свою особисту думку про неприйнятність законопроекту 

парламентаря Анжеліки Лабунської. 

«Засідання фракції у нас відбудеться в понеділок, о 8:30 ми збираємо всіх депутатів. 

Безперечно, «питання Тимошенко» буде порушуватися. Яку позицію з нього обере фракція, ми 

обговоримо. Але я вам висловлю свою особисту позицію, як правника перш за все. Наприклад, 

там (у законопроекті Лабунської – ред.) вводиться єдине тлумачення – 365 днів, якщо хвороба 

невиліковна (документ Лабунської, зокрема, передбачає, що суд може відправити ув’язненого 

на лікування за кордон, якщо протягом мінімум року людина безперервно проходила 

стаціонарне лікування в Україні і не одужала – ред.) Але, якщо є гроші й гарні зв’язки, то будь-

яка хвороба може бути невиліковною», – наголосив Володимир Олійник. 

Володимир Олійник, який є заступником голови парламентського комітету з питань 

законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності, водночас не підтвердив повідомлення 

преси, що саме на понеділок нібито призначене засідання цього комітету із розглядом трьох 

законопроектів щодо лікування Тимошенко за кордоном (крім проекту Лабунської, маються на 

увазі також документи Сергія Міщенка і лідерів опозиційних фракцій). 

Як зауважив Володимир Олійник, потреби у скликанні позачергового засідання цього 

комітету немає. 

Із ним не погодився колега регіонала по цьому профільному для вирішення «питання 

Тимошенко» комітету, депутат фракції ВО «Батьківщина» Сергій Сас. Він наголосив – 

відкладати розв’язання цієї проблеми далі нікуди. До саміту, де може бути підписана угода про 

асоціацію з ЄС уже лишилося кілька тижнів. А опозиція, за його твердженням, і так пішла на 

значний компроміс. Адже вона підтримала не пропозиції лідерів своїх фракцій, а законопроект 

Лабунської. 

«І в мене є багато питань до законопроекту Лабунської. Але, якщо є політична воля його 

підтримувати, то наша фракція буде його підтримувати. Тому зараз м’яч перебуває на полі 
президента та парламентської більшості», – вважає Сергій Сас. 

Анжеліка Лабунська у коментарі Радіо Свобода не заперечувала, що її законопроект 

варто доробити. 

«Він потребує, можливо, якихось доробок. Я вважаю, що дані норми не слід 

поширювати на засуджених, які скоїли тяжкі злочини», – каже Анжеліка Лабунська. 

Янукович уже отримав сатисфакцію у «справі Тимошенко» 

Частина оглядачів, як і раніше, стверджує, що президент не наважується випускати свою 

запеклу опонентку навіть всупереч тому, що відтягування цього рішення стає дедалі 
складнішим. Із ними не погоджується колишній соратник Януковича Тарас Чорновіл. У 

коментарі Радіо Свобода він припустив, що Янукович уже отримав сатисфакцію у «справі 
Тимошенко» і не сприймає Юлію Володимирівну як загрозу свої владі (адже судимість у екс-

прем’єра залишається, до того ж за нею тягнеться ціла низка кримінальних справ, не тільки 

«газова»). Тарас Чорновіл вважає, що за «питанням Тимошенко» вимальовується значно 

небезпечніша для Януковича проблема – президент Росії Володимир Путін. 

«Путін ставиться до Януковича відверто вороже. І Президент розуміє, що можна 

протягнути варіанти, можливо навіть через будь-які суди, і повернути Тимошенко назад у 

політичне життя України у зв’язці з Путіним. Оце для Януковича є найбільшою загрозою. Я 

припускаю, що Янукович боїться Тимошенко саме у цій зв’язці. Він боїться, що Путін застосує 

всі можливості для внутрішньої фронди в Україні. Якби йшлося тільки про Юлія Тимошенко, я 

думаю, що Янукович махнув би рукою», – припустив Тарас Чорновіл.  

Якщо українська влада таки дасть добро на лікування Тимошенко в Німеччині, уряд 

Ангели Меркель не погодиться на її повернення назад під охороною українських тюремних 

наглядачів. Про це заявив німецький політолог Вінфрід Шнайдер-Детерс. 


